

“征地补偿低，我们去上访、信访，到省里反映情况。到了南京，镇政府的领导把我们带回来，不仅要谈话，最后还逼我们交‘信访保证金’。”一年半以前，江苏省盱眙县桂五镇宝塔村的两个农民张文燕、霍益军各交300元后，领到一张盖着镇财政所公章的收条，一年内他们再无类似上访行为，才可以领回这笔钱。两人很费解，信访是公民的权利，为什么要交钱保证“不上访”呢？而且，眼下已经超过了原定“期限”半年了，他们还是没拿回这笔钱。

# 上访农民遭强收“信访保证金”

## 江苏盱眙几位农民不满征地拆迁条件上访被带回

### 1 部分农民不满拆迁条件

11月5日上午，记者在盱眙县桂五镇宝塔村找到交“信访保证金”的农民张文燕和霍益军。进了霍益军的家后，他们把房门锁上了。他俩说，要是村干部知道他们回家，就会有人来找麻烦。确认房门锁好，他们才敢拿出收条，抬头印着“江苏省行政事业单位结算凭证”，票面中间是手写的如下

内容：“今收到宝塔村张文燕交来信访保证金（现金）叁佰圆正”。收款单位盖了个红色的章，显示是“盱眙县桂五镇财政所”的公章。两个农民满腹辛酸，将事情的来龙去脉缓缓道来。2008年底，江苏省盱眙县化农水库（天泉湖）附近开始旅游开发，承包土地8400元/亩，农民每人安置费1.1万元，

拆迁房屋按结构不同进行评估，每平方米补偿几百元。其中不少细节，让村民不满。他们说，首先，很多人拿到的合同都留着空白，村干部就让村民在合同后面签字。其次，补偿的价格也过低。此外，安置新房的质量也让村民忧心。部分新房还没交付，外墙就出现裂缝，有的墙角下甚至能看到钢筋。

### 2 上访农民带回后“关押”？

部分村民不满这样的条件，与负责征地的干部协商无果，几十个村民在2009年4月来到南京，去江苏省信访局上访。上访行动很快被当地政府知道，当天下午，县里、镇里的干部就去了南京。据称，参与上访的农民一个个被架着上了大巴车，随后都被带回盱眙县信访局。霍益军说，到了信访局，

他就被作为“主要人物”给带走。“那时已是晚上8点，天黑了，我被两个人架上一辆车，车子是什么样、什么牌子也没看清，坐进去后能看到车后有铁栅栏，像是警车。”随后他被送到官滩镇的红光化工厂。张文燕更委屈，“我在古城镇上买东西时，突然被桂五镇的警察逮住，然后就给折磨了好几天。”张文燕称，他先

被带到王店乡的派出所，扣押的罪名是“无证驾驶农用车”。他被带上警车，戴着手铐从中午12点等到下午5点才解开，原本警方要把他送到看守所，可后来在他的农用车坐垫下找到了驾照，又把他转送到位于官滩镇的红光化工厂。张文燕说，他失去了自由，甚至连上厕所也被看着，就这样持续了数日。



张文燕(左)和霍益军(右)出示“信访保证金”收条。

### 3 “保证金”有收条为证

霍益军和张文燕都说，从南京带回后，手机就被没收，他们都是关了8天以后，才被霍的哥哥领回来的。领回家前，两人都要保证不再上访，还要求霍的哥哥担保。仅仅是口头保证，干部还不放心，最后两人各交了一笔“信访保证金”，才被准许回家。霍益军说，“干部要我们各交500元保证金，但我们身上没钱，我哥哥身上有700元，他帮我们各交了300元，然后我们又各自打了200元欠条给干部，才被放出来。”干部告诫他，一年内不再上访就能领回钱。桂五镇政法委员魏中益答应，给他们开收条。几天后，他们果然拿到村干部送来的“信访保证金”收条，并得知钱已经送到镇财政所。记者通过电话向魏中益了解情况，他爽快地承认向村民收了“信访保证金”，但他表示，没向其他人收保证金或欠条。 ■据现代快报

## 嫦娥三号正样研制明年5月启动

2013年前后发射  
记者8日从探月中心获悉，随着嫦娥二号卫星“虹湾”区图片的成功获取，未来探月工程的重心也将发生转移，各研制单位将进入到嫦娥三号卫星攻关阶段。去年嫦娥三号卫星已进入初样研制阶段，明年5月份，其正样研制将开始。嫦娥三号卫星预计于2013年前后发射。 ■据法制晚报

## 北京天津出现NW28开头假钞

假钞上的编号完全一样  
HD90系列假币，曾经搅得人心惶惶，如今，“NW28”开头的百元假钞又在市场露面。不久前，北京通州的张先生便收到了两张“NW28”开头的百元假币。假币正面摸起来有凹凸的感觉，但背面十分光滑。和真钞相比，其颜色深一些，质地上比真币要轻，一些细节也显得有些模糊。两张假钞上的编号完全一样，均为“NW28635413”。无独有偶，10月底，天津媒体报道了一则假币案例，且假币编号均为“NW28635420”。 ■据北京晚报

## 北京前门致2死14伤凶手被判死刑

2009年国庆前夕，一名男子在北京市前门大栅栏步行街酒后持刀行凶，最终造成一起2人死亡、6人重伤、3人轻伤、5人轻微伤的恶性刑事案件。北京市第一中级人民法院透露，该院8日一审以危险方法危害公共安全罪判处张健飞死刑，同时赔偿各被害人以及各被害人家属经济损失共计105万余元。据悉，今年48岁的张健飞，捕前系吉林省永吉县金家乡中心小学职工。法院经审理查明，张健飞于2009年9月17日18时许，酒后在大栅栏步行街、粮食店街、六必居旅馆等处无故持刀刺扎被害人邱某、历某等十余人。张健飞作案后被当场抓获。 ■据北京晚报

## 京城“天上人间”等停业整顿，再有两天将到期 “名门夜宴”热闹筹备准备重开

再有两天就是京城“天上人间”、“名门夜宴”等“四大夜总会”被勒令停业到期的日子。今年5月11日晚，警方在4家夜总会查获有偿陪侍小姐557人。他们现状如何？8日晚上，记者逐一探访发现其中三家依然冷清，但“名门夜宴”似乎准备重开。8日21时，记者来到紧邻东三环的“天上人间”，铁门上方的招牌已摘除一个多月，至今没有重新贴牌。21时30分，位于东北三环边上中旅大厦内的“花都”，同样是门前冷清。22时10分，位于朝阳区工体北路的“凯富国际”，记者在一楼

大厅看到墙上贴了一个落款为7月20日的告示，说“凯富国际”近期因装修停业，不便之处敬请谅解。23时，“名门夜宴”大门紧闭。但记者在大门玻璃上发现一张字条“名门夜宴量贩式KTV筹备中……敬请期待”。旁边酒吧一名保安告诉记者，三天前“名门夜宴”就组织60多人进行军训。“三个女的，其余全是男的，穿着迷彩服在院子里跑步”。该保安还介绍，“名门夜宴”将在本月18日开业，最近在招聘服务员，并进行开业前的培训。 ■据法制晚报



▲再有两天就是“名门夜宴”被勒令停业到期的日子。8日上午，有工人对“名门夜宴”大楼外立面进行粉刷。

2010'中国中部绿色食品博览会暨湘菜原辅材料展销会  
最后2天抢购 11月6日-11日  
长沙红星国际会展中心

小康生活 营养新概念 肉不如鱼 鱼不如虾  
新鹿回头  
鹿回头江夏店地址：长沙市湘江风光带147号（创远景园）  
订座电话：0731-85821299 85824966  
鹿回头杨家山店地址：长沙市二环线杨家山东方球广场  
订座电话：0731-84697499 84697498  
甲鱼18元/斤 大明虾18元/斤